

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 сентября 1943 года)

Войска Западного фронта, развивая наступление, 24 сентября ворвались на окраины Смоленска и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели переправами, форсировали реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели Смоленском — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. В этот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев, сломили сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Рославль. В боях за города Смоленск и Рославль разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области Каспля, Красное, железнодорожные станции Гнездилово, Катый, Куприно и много других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города Хотинск, Мстиславль, Климовичи, Косцюковичи.

Северо-западнее Новороссийска наши войска, уничтожая узлы сопротивления немцев, подошли к порту и городу Анапа и, в результате ожесточенного боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4000 винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200.000 патронов, 25.000 снарядов, 100 км. телефонной кабели и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперед, советские части 27 сентября овладели портом и городом Темрюк. Захвачены большие трофеи и 400 пленных.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали успешное наступление, заняли город и железнодорожный узел Новомосковск. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские соединения 26 сентября на от-

дельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепропетровска — Нижнеднепровск. На одном участке мотопехота и танки противника, при поддержке большого количества самолетов, перешли в контратаки. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и 2 самоходных орудия «Фердинанд».

Войска Степного фронта, в результате трехдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, 23 сентября овладели областным центром Украины, важным узлом железных дорог — городом Полтава.

Развивая наступление на Кременчугском направлении, наши части в последующие дни значительно продвинулись вперед и заняли город Кобеляки, несколько сот других населенных пунктов и на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Киевском направлении наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков города Остер, Переяслав, Золотоноша, Борисполь, Бровары. Только при взятии Бровары уничтожено 1000 гитлеровцев, 8 танков, 2 бронемашин и 3 самоходных орудия. Захвачено 6 танков, 37 орудий и другие трофеи. Взято 100 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Гомельском направлении советские войска за 7 дней заняли свыше 1800 населенных пунктов, среди которых города Почеп, Мглин, Стародуб, Клиницы, Сураж, Новозыбков и Злынка.

За время с 21 по 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 297 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 339 немецких самолетов.

## Письмо фронтовика учащимся района

Дорогие ребята!

Вы начали третий учебный год в условиях Великой Отечественной войны.

Милые дети! Временно вы разлучены с вашим любимым папой, братом, которые в мирное время столько проявляли заботы о вашем обучении. Они строили и оборудовали вам школы, покупали учебники, тетради, карандаши. Сейчас они героически сражаются на фронте, гонят немцев с родной земли, освобождают наших советских людей от немецкого рабства.

Дорогие ребята! Вы много слышите и читаете о том, что творят гитлеровские мерзавцы на временно оккупированной территории. Они убивают подряд ни в чем неповинных малолетних детей, женщин и тариков. Они не только взрос-

лых, но и подростков, мальчиков и девочек, угощают на каторжные работы в Германию. Там их заставляют работать непосильную работу, морят голодом. Унижают их до того, что не называют именем, а вешают номера, садят в закрытые машины, отравляют газами. Да разве можно описать все то, что творят эти звери над нашими людьми?

Мы, фронтовики, ваши отцы и братья, мужественно сражаемся за родину. А Родина — это слово означает для советского человека жизнь, свободу, счастье и ваше прекрасное будущее.

Но воюем не только мы на фронте. Нам помогают ваши мамы и сестры, ваши дедушки и бабушки, работающие в тылу. А на вас, наши любимые дети и юноши, мы знаем и на-

## Немедленно убрать и сдать государству овощи и картофель

Наряду с усилением уборки урожая зерновых должны быть как никогда повышены темпы на уборке овощей и картофеля и выполнении плана госпоставок этих культур, ибо хлеб, овощи, картофель и другие сельхозпродукты — это наша победа над заклятым врагом человечества — германским фашизмом. Чем быстрее и добротнее будет проведена уборка урожая, чем быстрее будут выполнены обязательства перед государством, тем ближе наша победа.

Правильно поняли свои задачи руководители артелей «Голос колхозника» — тов. Качалков, «Крестьянин» — т. Бобров, где полностью выполнен план сдачи овощей, заканчивается уборка картофеля.

Но таких колхозов в районе единицы. Преступно медленно убирают и сдают картофель

государству такие колхозы, как «Большевик» (Борисова), «8 Съезд Советов», «Разгар», «Красный боец», «Пятилетка», убравшие от 2 до 10 га картофеля. Председатели этих колхозов Горенков, Булыгин, Ушаков, Алашкин, Никифоров потеряли всякое чувство ответственности перед родиной и фронтом.

Что может быть хуже того, когда в сельхозартели «Пятилетка» бригадир огородной бригады Анна Банникова выходит с рабочими на работу в 10—11 часов утра и рано кончает, тогда как овощи ежедневно вытаптываются и поедаются скотом. Полнейшая безответственность!

Такое положение дальше терпимо быть не может. Важнейшая задача сейчас — резко повысить темпы уборки и сдачи овощей и картофеля.

## Досрочно выполняют обязательства

Повседневню помня свою обязанность по обеспечению защитников родины продуктами питания, члены сельхозартели «12 Октябрь», Улугушского сельсовета, досрочно выполняют планы поставок сельхозпродуктов.

Степан Петрович Дубленных, Иван Федорович и Сергей Федорович Нетунаевы, Тимофей Егорович Ермолаев рассчитались уже по всем видам поставок, а мясо сдали авансом за 1944 год.

Но есть в артели и такие колхозники, которые не чувствуют ответственности перед родиной и фронтом. Так, бригадир тракторного отряда Степанов П. А. не сдал в этом году ни одного кгр. мяса, имеет недоимку за прошлый год. 70 кгр. мяса, 500 литров молока, около 10 кгр. шерсти имеет недоимку Удачина Устинья и др.

К недоимщикам должны быть и будут приняты строгие меры.

**Е. ХУДЯКОВ.**

## Гордитесь своим земляком

Отважно и мужественно сражается на фронте Отечественной войны ваш земляк Березин Иван Иванович, уроженец д. Чусовой, Песковского сельсовета. За проявленный героизм и бесстрашие в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками он награжден медалью «За отвагу».

Тов. Березиным гордится все наше подразделение.

Тов. курганцы! Мы благодарим вас за воспитание такого бесстрашного воина Красной Армии. Гордитесь и вы своим земляком.

Фронтовики: Сулейманов, Базлев, Шадин.

## Семьям фронтовиков

Горячо откликнулись на решение о создании фонда помощи семьям военнослужащих работники Никитинского почтового отделения.

В выходной день начальник отдела связи тов. Суханов со-

своими разносчиками вышли на уборку картофеля в колхоз «Прожектор». Весь свой заработок в количестве 150 кгр. картофеля они внесли в фонд помощи семьям фронтовиков.

**ЛОПАТИН.**

деемся, что вы отдадите все, что в ваших силах, на помощь нам. И когда кончится война, когда мы вернемся к вам — с гордостью скажете: Вот что я сделал для победы!

Чтобы быть достойными ваших отцов и братьев, героически сражающихся на фронте, чтобы ваши дела были записаны в мировую историю, вам надо учиться только на «хорошо» и «отлично». Мы будем знать, если, что будет учиться плохо или тянуть на «средственно», тот не хочет помогать фронту. Будьте дисциплинированными, строго соблюдайте все правила поведения в школе, не делайте прогулов и опозданий, не бросайте учебу, если даже, в связи с войной, приходится трудно.

Помогайте оборудовать вашу школу, берегите учебники и учебные пособия — это государственная собственность, это кровь, труд и пот ваших от-

цов, матерей, братьев и сестер.

Будьте дружными, помогайте в учебе друг другу всем, чем можете. Тем ребятам и девочкам, которые в силу материального недостатка, не могут посещать школу, сделайте, чтобы они тоже учились. Это большая, трудная, но почетная ваша работа. Помогайте дома своей маме, не обременяйте ее уходом за собой, дайте ей возможность работать больше и отдохнуть. Ведь ваши мамы готовят оружие для фронта и пищу для бойцов Красной Армии.

Дорогие дети! Всеми силами помогайте семьям фронтовиков. Они в вас облагодарили своим героизмом и мужеством на поле боя. Наконец, самое главное, что от вас ждем — это вашей помощи в уборке богатого урожая с колхозных полей. Не дайте ни одному выросшему зерну пропасть. В этом деле вы окаже-

те неоценимую услугу своему, колхозу, армии, государству, любимому товарищу Сталину, который столько проявляет заботы о вашем обучении. Организуйте воскресники для помощи колхозам в уборке урожая, сделайте так, чтобы на них участвовали все учащиеся.

Во всей своей учебе и работе помогайте своим учителям, любите их, помните, что их работа — это очень трудная работа и за их труд по воспитанию вас, вы будете благодарить, когда подрастаете.

Кончая свое письмо, призываю вас безгранично любить свою прекрасную родину, всеми силами ненавидеть и бороться с ее врагами. Быть беззаветно преданными делу партии Ленина — Сталина.

С фронтовым приветом!

**Ваш земляк САВИН В. К.**

Ответственный редактор

**И. БАЛИН.**